

# 市北区首届创业节活动启动

持续至9月19日 成立创业孵化基地联盟和里院创业孵化中心

**早报8月18日讯** 8月18日,由青岛市人力资源和社会保障局、市北区人民政府指导,市北区创业城区建设工作领导小组主办,市北区人力资源和社会保障局承办的首届创业节在大鲍岛文化休闲街区广兴里正式启动,共同回望百年创业辉煌,展望新时代创业梦想,凝聚合力打造一流营商环境。这是一次致敬创业者的盛会,将助力市北区打造成为青岛市创业首选城区。

## 举办“1+7+N”特色创业活动

“每天110万人和她一起醒来,从东到西,从南到北,因为创新创业的梦想汇聚在这里。”启动仪式在一段振奋人心的创业宣传片中正式开幕,视频讲述着百年创业基因,诉说着万千创业梦想,铸就“全域都是孵化器,人人都是创业者”名片,激励市北持续优化创业环境,与创业者携手,共赴理想,共绽锋芒。活动现场发布了市北区首届创业节活动方案。

据介绍,首届创业节活动以“百年新市北 梦想启航地”为主题,通过“1”场启动仪式、“7”个主题活动、“N”个创业节系列板块活动,聚焦青年人才等重点群体的创新创业发展,从底蕴、载体、服务、成果等维度回答了“创业首选市北”命题。

启动仪式上,“市北区创业孵化基地联盟”成立,同时为碧荷(山东)企业管理有限公司等4家企业授牌“里院创业孵



市北区首届创业节启动现场。

化中心”,为大鲍岛文化休闲街区、台东步行街两大青岛市首批“创业型特色街区”揭牌。柠檬豆、荷田水铺代表携优秀创业项目进行了现场推介,呼唤更多有梦想、有活力的有志之士投身创新创业事业。作为市北区创新创业的重要载体,创业孵化基地联盟将发挥要素资源优势,整合全区创新创业资源,助力更多创业梦想在市北启航;创业型特色街区与孵化中心将为创业者提供项目指导、创业培训、政策咨询、场地补贴等一站式

## 创业服务,成就更多创业梦想。

据悉,本次创业节活动将从8月18日持续至9月19日,期间将举办“1+7+N”特色创业活动。包括创业榜样“青云榜”选树宣传、优秀创业项目“青创榜”评选、“创友计划”校地共建、创业融资对接赋能、创业加速营主题实训、“荷田夜话”创业论坛、“挑灯觅才 职等你来”服务创业企业招聘七大主题活动将作为主线,全生命周期赋能创业者加速发展。此外,将通过开展“N”项系列活动,多点发

力、全域联动,激活市北区全民创业热情,聚势全区创业发展合力。

## 已创建14家创业孵化基地

近年来,市北区锚定加快建设繁荣美丽幸福的现代化国际城区新航向,明确“项目落地提质年”主题,围绕“2+6”特色产业体系,大力抓项目、抓产业、抓经济,持续为创业人才构建创意、创新、创造的“热带雨林”。全面落实惠企政策,省级创业型城区建设不断取得新成效。一路走来,市北区创业生态不断优化、创业活力持续迸发,率先建立起从省到社区的“五级创业孵化体系”,创建了全市数量最多的14家创业孵化基地,涌现出像橡胶谷创业园等资源丰富的创业载体,今年上半年累计扶持创业3722人,位居全市第一。

面向未来,市北区将以此次创业节为载体,集纳榜样引领、项目推广、资源对接、服务赋能等创业工作落地,推动市北区“深化作风能力优化营商环境”专项行动走深走实,以创业节为新起点,大力营造浓厚创新创业氛围,持续优化创新创业发展生态,探索体系建设、完善服务与造浓氛围、资源链接相结合的全新创业赋能路径,进一步打响“乐创市北”创业服务品牌,让更多敢想、敢干、敢闯的有志之士在市北区扬帆起航。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 李世政 摄影报道)

# 插上“智慧”翅膀 一部手机逛台东

台东步行街智慧商街运营指挥系统正式启用



智慧商街运营指挥系统大屏。亿联科技供图

## “智慧大脑”搭运营平台

台东步行街分布着2000多家商户,存在散、小、多等特点,集中管理、摸排费时费力,如何更好地赋能商户,改变“东冷西热”的街区现状,是这次街区智慧化升级的重要课题。

“基于街区的人、地、事、物、情等要素,建立数据体系和标准,打造数字化治理底座,统一基层数据库,实现可视化管理。”牟宝林说,“亿联科技自主研发的建筑物联网平台‘亿联云’在这时候的优势就能发挥出来了,打破技术和协议壁垒,发挥数据要素作用,使互联互通变得简

单高效。”据介绍,目前平台按类型对入驻平台的商户进行了分类,搭建了商家服务平台“爱尚步行街”商户版,依托线下智能化硬件数据、视频数据和互联网大数据的采集,智能分析客流和商业大数据,帮助商家了解游客行为和消费定位,为商家提供科学的开店指导;精准洞察消费者画像,便于商家提供个性化服务;提供运营分析和商圈分析,辅助商家调整运营策略。

同时,基于平台实现街区的资源整合,实现商家之间的信息共享、资源互通、优势互补和抱团发展,整合各商家的优质产品,组织跨商家的营销活动,基于自建用户平台和新媒体

平台,推送活动信息,为店铺引流,助力商家协同发展。

## 人流聚集会自动预警

“通过可视化大屏能够实时了解各区域的人流情况,为街区管委和商家提供参考。”记者在运营指挥中心大屏上看到,街区的客流、车流和交易数量都实时显示,据现场工作人员介绍,整个街区日均客流量20万人次,最大客流量50万人次,这些数据不但对商家经营有很好的指导意义,对街区管理也意义重大,如果人流超过街区的承载量,系统会出现预警,管理部门及时进行调流,并提醒有出行计划的市民和游客暂缓前往。“威海路过街天桥现在已是‘网红桥’,如果出现拥挤,达到承载量,系统会通过关闭闸门控制人流,实现智能化的安全管理。”牟宝林说。

除了安防问题,每年夏季庞大的客流量对街区的接待能力、服务水平也都提出了更高的要求,比如垃圾桶满了、井盖冒溢等细节问题,都会影响游客的体验。对此,台东步行街在重点区域设置了智能垃圾桶、智能井盖,进行实时预警提醒,工作人员会及时进行处理。针对街区重点区域、重点目标、市场服务、安全隐患等场景,基于AI技术实现自动监测、过程跟踪、主动预警和事后追溯,以科技代替人工管理,运用技术手段自动识别、定位和预警,提高街区安防和巡检效率,帮助街区管理部门实现街区的整体态势掌控。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)